

Ответственность за склонение к употреблению наркотических средств

Прокуратура города Североморска разъясняет, что статьей 230 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена ответственность за склонение к потреблению наркотических средств и психотропных веществ.

Объективная сторона данного преступления предусматривает умышленные действия, в том числе однократные, направленные на вовлечение лица в потребление наркотических средств и психотропных веществ.

Преступление считается оконченным с момента совершения действий, направленных на возбуждение у другого лица желания их потребления, выражающихся, например, в уговорах, предложениях, даче совета, а также в обмане, психическом или физическом насилии, ограничении свободы и других действиях.

Ответственность за совершение преступления предусмотренного ст. 230 УК РФ наступает по достижении 16 лет.

Склонение к потреблению наркотических средств или психотропных веществ (ч.1 ст. 230 УК РФ) относится к категории преступлений средней тяжести, наказание за которое предусмотрено в виде ограничения свободы на срок до 3-х лет, либо ареста на срок до 6 месяцев, либо лишения свободы на срок от 3-х до 5 лет.

При наличии в действиях виновного лица дополнительных квалифицирующих признаков ему может быть назначен более строгое наказание.

Старший помощник прокурора

юрист 1 класса

В.В. Краевая